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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

Πληροφ: Σαββίδης Παναγιώτης
Ταχ. Δ/νση: Βερμίου 2 & 1ης Ιουλίου
Τ.Κ. : 66133
Τηλ: 2521350615
Email: psabb@dimosdramas.gr

                                ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

                                                                

ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Στη Δράμα  σήμερα την Παρασκευή 22/12/2023 μεταξύ των κάτωθι συμβαλλομένων:

Αφ’ ενός του Δήμου Δράμας, νομίμως εκπροσωπούμενου υπό του Δημάρχου κ. Χριστόδουλου 
Μαμσάκου,  με ΑΦΜ  042973266 Δράμας και αφ’ ετέρου του Πανταζίδη Μαργαρίτη του Μαργαρίτη, 
όπισθεν Πάρκου Κομνηνών, Α.Φ.Μ. 071198916, Δ.Ο.Υ. Δράμας, ο οποίος εφεξής στην παρούσα θα 
καλείται για συντομία «Ιατρός Εργασίας», συμφωνήθηκαν και συνομολογήθηκαν τα ακόλουθα:

      Ο πρώτος των συμβαλλομένων Δήμαρχος Δράμας με την προαναφερθείσα ιδιότητά του έχοντας υπ’ 
όψη :
α. Το άρθρο 209 παρ. 9  του Ν. 3463/06 όπως προστέθηκε με την παρ 13 του άρθρου 20 του Ν. 3731/08. 
β. Την αριθμ. 54675/15-12-2023 απόφαση ανάληψης υποχρέωσης της Οικονομικής Υπηρεσίας (ΑΔΑ: 

ΡΔΚΧΩ9Μ-Φ47) που αφορά τα έτη 2023 και 2024 και την διάθεση πίστωσης ποσού 5000,00 ευρώ, για 
την πληρωμή της δαπάνης σε βάρος του Κ.Α. 00.6117 «Αμοιβή ιατρού εργασίας» του προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2023.

γ. Την αριθμ. 49442/16-11-2023 (ΑΔΑ: ΨΠΡ7Ω9Μ-0ΓΝ) απόφαση πολυετούς δέσμευσης.
δ. Την υπ’ αρ. 55476/21-12-2023 (ΑΔΑ: 9ΘΧΚΩ9Μ-2ΣΑ) απόφαση του Δημάρχου με την οποία εγκρίθηκε η 

απ’ ευθείας ανάθεση των υπηρεσιών ιατρού εργασίας στο Δήμο Δράμας,

1 – Ο Δήμος Δράμας δια του παρόντος αναθέτει στον Ιατρό Εργασίας και ο τελευταίος αναλαμβάνει να 
παρέχει στο Δήμο Δράμας και συγκεκριμένα στις εγκαταστάσεις και στους εργαζόμενους αυτού, 
υπηρεσίες ιατρού εργασίας, όπως αυτές οι υπηρεσίες αναλυτικά προσδιορίζονται και προβλέπονται από 
τις διατάξεις του Νόμου 3850/2010 και να εξασφαλίζει την αναγκαία υποστήριξη στους εργοδότες, ούτως 
ώστε αυτοί να μπορούν να ανταποκρίνονται σε όλες τις υποχρεώσεις τους σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας για την υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων.

2 - Στα πλαίσια της ως άνω ανάθεσης στον Ιατρό Εργασίας, ο τελευταίος θα παρέχει στην στο Δήμο 
Δράμας τις υπηρεσίες όπως:
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2.1 - Να παρέχει στον Δήμο Δράμας, προφορικώς και εγγράφως, υποδείξεις και συμβουλές για τα 
μέτρα σχετικά με την Εργασιακή Υγεία και Ασφάλεια των εργαζομένων του Δήμου, καθώς και την 
πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων στους χώρους εργασίας τους. 

2.2 - Να ενημερώνει τον Δήμο Δράμας για τυχόν υφισταμένους κινδύνους στους χώρους εργασίας 
και να παρέχει στην Δήμο και τους εργαζόμενούς του συμβουλές για τα εκάστοτε ενδεικνυόμενα 
μέτρα Ασφάλειας και Υγιεινής.  Επίσης, δηλώνεται ότι ο Ιατρός Εργασίας διαθέτει όλο τον 
κατάλληλο τεχνολογικό και μηχανολογικό εξοπλισμό για να εκτελεί απρόσκοπτα το παραπάνω 
έργο του.

2.3 - Να προβαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα σε έλεγχο των εγκαταστάσεων και των μέσων και 
μέτρων ασφάλειας, υγείας και προστασίας των εγκαταστάσεων του Δήμου Δράμας .

2.4 - Να προβαίνει σε κάθε εκ του Νόμου προβλεπόμενη ενέργεια αναφορικά με την παροχή προς 
τον εργοδότη υπηρεσιών του Ιατρού Εργασίας.

3 - Ο Ιατρός Εργασίας που θα παρέχει όλες τις ως άνω υπηρεσίες στον Δήμο Δράμας, διαθέτει όλα τα εκ 
του Νόμου προβλεπόμενα κατά περίπτωση προσόντα και ικανότητες, σύμφωνα με το άρθρο 16 του 
Ν.3850/2010.

Ο Δήμος Δράμας απασχολεί σήμερα προσωπικό 385 συνολικά εργαζόμενους, εκ των οποίων οι 205 
εντάσσονται στην Β’ Κατηγορία επικινδυνότητας και 180 εντάσσονται στη Γ’ Κατηγορία επικινδυνότητας 
και βάσει αυτού συμφωνείται ότι:

3.1 - Για την εκτέλεση του ως άνω έργου ο Ιατρός Εργασίας θα απασχοληθεί στις εγκαταστάσεις 
του Δήμου οι οποίες επισυνάπτονται στο παράρτημα Α΄ της σύμβασης, 195 ώρες ετησίως, 
καλύπτοντας τον προβλεπόμενο από τη Νομοθεσία χρόνο, με πρόγραμμα το οποίο θα 
γνωστοποιηθεί κατά τα προβλεπόμενα στην Επιθεώρηση Εργασίας.  

3.2 - Ο υπεύθυνος του Δήμου Δράμας  οφείλει να γνωστοποιεί στο προσωπικό του το θεωρημένο 
πρόγραμμα επισκέψεων ιατρού εργασίας, καθώς και να φροντίζει για την προσέλευση όλου του 
προσωπικού κατά την πραγματοποίηση των προγραμματισμένων επισκέψεων του ιατρού 
εργασίας. Επιπλέον πρέπει να ελέγχει διαρκώς την ύπαρξη ιατρικού αρχείου για όλους τους 
εργαζόμενους της εγκατάστασης (ιατρικοί φάκελοι, βεβαιώσεις καταλληλότητας κλπ) και σε κάθε 
περίπτωση που κάποιος εργαζόμενος δεν έχει πλήρες ιατρικό αρχείο, θα πρέπει να ενημερώνει 
τον Ιατρό Εργασίας εγγράφως προκειμένου να προγραμματιστούν  επιπλέον επισκέψεις, κατόπιν 
συνεννόησης προκειμένου να ολοκληρωθεί το ιατρικό αρχείο για όλο το προσωπικό. 

3.4 - Ο υποχρεώσεις του Ιατρού Εργασίας που αναφέρονται στην παρούσα σύμβαση εκκινούν από 
την πραγματοποίηση της πρώτης επίσκεψης του ιατρού εργασίας, σύμφωνα με το πρόγραμμα 
επισκέψεων που θεωρείται στο αρμόδιο ΚΕΠΕΚ.

4 - Για τις περιγραφείσες στις ανωτέρω παραγράφους του παρόντος υπηρεσίες τις οποίες θα παρέχει ο 
Ιατρός Εργασίας προς τον Δήμο Δράμας, ο τελευταίος θα καταβάλει στον Ιατρό Εργασίας το ποσό των 
τεσσάρων χιλιάδων τριακοσίων ευρώ (4.300,00) ευρώ ετησίως, ήτοι 358,33 μηνιαίως,  για τις υπηρεσίες 
του ιατρού εργασίας, και θα βαρύνει τον Κ.Α. 00.6117 «Αμοιβή ιατρού εργασίας» του προϋπολογισμού 
του Δήμου Δράμας. Το ποσό των 500 € θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου Δράμας οικονομικού 
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έτους 2023 και το ποσό των 3.800 € θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου Δράμας, οικονομικού 
έτους 2024. Ο Ιατρός Εργασίας επιβαρύνεται με τις νόμιμες κρατήσεις επί του ανωτέρω ποσού.

4.1 - Η πληρωμή του Ιατρού Εργασίας από τον Δήμο Δράμας θα γίνεται σε τετράμηνη βάση, μετά 
από έκδοση σχετικής βεβαίωσης για την πρόοδο των παρεχόμενων υπηρεσιών η οποία θα 
βεβαιώνεται από τον Προϊστάμενο της Δ/νσης Διοικητικών Υπηρεσιών και τον προϊστάμενο του 
Τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού του Δήμου Δράμας,  βάσει τιμολογίου παροχής υπηρεσιών που 
θα εκδίδει ο Ιατρός Εργασίας και το οποίο θα παραδίδει στον Δήμο.  Η εξόφληση του τιμολογίου 
θα γίνεται, μέσω κατάθεσης στον Λογ/σμό με αριθμό, IBAN GR03 0172 2350 0052 3506 8918 362, 
του Ιατρού Εργασίας στην τράπεζα Πειραιώς.  Σε περίπτωση που ο Δήμος Δράμας επιθυμεί να 
πληρώσει με επιταγή και όχι με κατάθεση στην Τράπεζα, τα έξοδα αποστολής επιβαρύνουν τον 
Ιατρό Εργασίας.

4.2 - Ρητά συμφωνείται ότι σε περίπτωση μελλοντικής αύξησης του προσωπικού λόγω νέων 
προσλήψεων, ο Δήμος Δράμας υποχρεούται να ενημερώνει την Ιατρό Εργασίας. Ο χρόνος 
απασχόλησης του ιατρού εργασίας, θα προκύπτει βάσει των προβλεπομένων από τη Νομοθεσία 
και το κόστος θα υπολογίζεται αναλογικά  για κάθε επιπλέον ώρα απασχόλησης ιατρού εργασίας.

4.3 - Ρητά συμφωνείται ότι οι οιεσδήποτε αποδοχές, ασφαλιστικές και λοιπές εισφορές, 
οδοιπορικές αποζημιώσεις και εν γένει απαιτήσεις του Ιατρού Εργασίας κατά τα ανωτέρω, θα 
βαρύνουν αποκλειστικά και μόνο τον Ιατρό Εργασίας.

4.4 - Το παρόν συμφωνητικό δεν δημιουργεί σχέση εργασίας μεταξύ των συμβαλλομένων μερών.

5 - Η παρούσα σύμβαση ρητώς συμφωνείται ότι θα έχει ισχύ για ένα έτος από την υπογραφή της, δηλαδή 
από 23/12/2023 μέχρι 22/12/2024. Η καταγγελία της σύμβασης μπορεί να γίνει από οποιοδήποτε από τα 
δύο μέρη.

5.1 - Σε περίπτωση που κάποιο από τα συμβαλλόμενα μέρη επιθυμεί, δύναται να καταγγείλει την 
σύμβαση αζημίως, αφού ενημερώσει εγγράφως τον αντισυμβαλλόμενο τουλάχιστον προ τριάντα 
(30) ημερών. Σε περίπτωση που καταγγέλλουσα είναι ο Δήμος Δράμας, τα έννομα αποτελέσματα 
της καταγγελίας δεν επέρχονται εάν  και για όσο διάστημα εκκρεμεί οποιαδήποτε συμβατική 
οφειλή του έναντι του Ιατρού Εργασίας. 

5.2 - Σε περίπτωση που υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δήμου Δράμας προς τον Ιατρό 
Εργασίας, ο Ιατρός Εργασίας δύναται να καταγγείλει τη  σύμβαση οποτεδήποτε με άμεση ισχύ, 
αφού ενημερώσει εγγράφως τον Δήμο Δράμας. Νοείται ότι τυχόν καταγγελία εκ μέρους του 
Ιατρού Εργασίας κατά το προηγούμενο εδάφιο ουδόλως θίγει το δικαίωμα του Ιατρού Εργασίας να 
επιδιώξει την ικανοποίηση των αξιώσεών της έναντι του Δήμου Δράμας.

5.3 - Σε κάθε περίπτωση καταγγελίας, λύσης ή τροποποίησης της σύμβασης ο Δήμος Δράμας 
υποχρεούται να ειδοποιήσει εγγράφως τις αρμόδιες Επιθεωρήσεις Εργασίας.

5.4 - Κάθε τροποποίηση των όρων του παρόντος συμφωνητικού θα γίνεται αποκλειστικά και μόνο 
εγγράφως.
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5.5 - Σε περίπτωση που εγερθούν αστικές αξιώσεις εναντίον του Ιατρού Εργασίας, από 
οποιονδήποτε τρίτο συμβαλλόμενο του Δήμου Δράμας, για τις οποίες δεν ευθύνεται ο Ιατρός 
Εργασίας, ρητά συμφωνείται ότι θα ικανοποιηθούν από τον Δήμο Δράμας.

6 – Ο Ιατρός Εργασίας οφείλει να τηρεί αυστηρά το επαγγελματικό και επιχειρησιακό απόρρητο 
αναφορικά με την επιχείρηση του Δήμου τόσο κατά την διάρκεια ισχύος της παρούσας σύμβασης, όσο και 
μετά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση αυτής, με εξαίρεση τα στοιχεία  και πληροφορίες τα οποία 
εκ του Νόμου ο Ιατρός Εργασίας οφείλει να γνωστοποιεί στις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες.

7 - Ο Δήμος Δράμας οφείλει να ενημερώνει τον Ιατρό Εργασίας εγγράφως και να αποστέλλει άμεσα το 
Δελτίο Ελέγχου που συντάσσεται κατόπιν ελέγχου από την επιθεώρηση εργασίας. Σε αντίθετη περίπτωση, 
ο Ιατρό Εργασίας δεν φέρει καμία ευθύνη για πιθανές κυρώσεις που θα επιβληθούν στον Δήμο Δράμας.

8 - Ρητώς συμφωνείται ότι για οιαδήποτε διένεξη προκύψει που αφορά την παρούσα σύμβαση, μεταξύ 
των συμβαλλομένων, αρμόδια για την επίλυση της καθίστανται τα δικαστήρια της Δράμας.

9 - Το παρόν συντάχθηκε σε (4) τέσσερα πρωτότυπα, αναγνώσθηκε, επιβεβαιώθηκε και αφού 
υπογράφτηκε ως ακολούθως, ο Δήμος Δράμας έλαβε δύο όμοια και ο Ιατρό Εργασίας δύο όμοια.

ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Για τον Δήμο Δράμας

Ο Δήμαρχος Δράμας

Μαμσάκος Χριστόδουλος                            

Ο Ιατρός Εργασίας

Πανταζίδης Μαργαρίτης
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